

Мигалевич Д. Р.
**ЭТИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ОКАЗАНИЯ МЕДИЦИНСКОЙ
ПОМОЩИ НАРКОЗАВИСИМЫМ**
Научный руководитель: ст. преп. Швабовская О. В.
Кафедра общественного здоровья и здравоохранения
Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Употребление наркотических препаратов – важная медико-социальная проблема современного общества. Наркомания – особо значимое социальное заболевание, которое способствует деградации молодого поколения и наносит ущерб общественному здравоохранению. Особенностью данного заболевания служат страдания не только самого пациента, но и его родных и близких, что создает ситуацию «созависимости». Употребление, хранение и оборот наркотиков запрещены законом во многих странах. Согласно статистике ООН количество лиц, потребляющие наркотические средства, растет с каждым годом: в 2018 году около 269 миллионов человек употребляли наркотики, что почти на 30% больше, чем в 2009 году. Главными проблемами, которые возникают при оказании медицинской помощи пациентам с наркотической зависимостью, являются стигматизация и дискриминация пациентов со стороны медицинских работников, что затрудняет своевременное оказание медицинской помощи.

Цель: оценить отношение студентов медицинских университетов к пациентам, имеющих наркотическую зависимость, и желание учащихся медицинских ВУЗов принять участие в проектах их реабилитации.

Материалы и методы. Статистические данные были собраны на основе анонимного опроса посредством социальной сети Вконтакте студентов 1-6 курсов Белорусского государственного медицинского университета, Гродненского и Гомельского государственных медицинских университетов, в котором приняли участие 348 человек. Первый опрос касался отношения студентов к наркозависимым, второй – готовности оказывать медицинскую помощь пациентам с наркозависимостью.

Результаты и их обсуждение. Результаты первого проведенного опроса показали, что 38% студентов относятся с состраданием к наркозависимым пациентам, 38% участников относятся с равнодушием к данным пациентам, и около 24% студентов имеют предубеждения относительно пациентов, имеющих наркозависимость.

Итоги второго опроса продемонстрировали, что 55% участников опроса планируют принять участие в оказании медицинской помощи наркозависимым. 41% студентов не видят перспектив в сфере оказания медицинской помощи данным пациентам. А 4% студентов активно участвуют в оказании медицинской помощи пациентам с наркотической зависимостью.

Выводы. Оказание медицинской помощи наркозависимым является достаточно спорным вопросом в современном обществе. Результаты опроса показали, что практическое равное количество студентов испытывают сострадание к пациентам с наркозависимостью и нейтральные чувства к ним. Однако 1/4 студентов с предубеждением относятся к наркозависимым. Около половины студентов участвующих в опросе, не видят себя в работе по реабилитации наркозависимых.

Таким образом, нужно отметить, что стигматизация и дискриминация пациентов с наркозависимостью – это реальная проблема в сфере оказания медицинской помощи, так как именно эти факторы являются препятствиями к своевременному оказанию медицинской помощи, профилактики и лечению данного заболевания.